

看宁波

2019宁波“美丽水乡” “水美村庄”名单出炉

记者近日从宁波市水利局获悉,2019年度宁波“美丽水乡”“水美村庄”名单已出炉,我市10个乡镇(街道)获评“美丽水乡”,35个村获评“水美村庄”。

此次获评“美丽水乡”的10个乡镇(街道)分别是:海曙区章水镇、鄞江镇,鄞州区云龙镇,镇海区澥浦镇,北仑区春晓街道,奉化区江口街道,余姚市黄家埠镇,慈溪市长河镇,宁海县胡陈乡及高新区梅墟街道。

“水美村庄”包括海曙区集士港镇山下庄村、洞桥镇沙港村、古林镇前虞村、高桥镇芦港村、章水镇李家坑村、石碶街道东杨村,江北区庄桥街道童家村,鄞州区云龙镇任新村、五乡镇仁久村、首南街道日丽社区、邱隘镇东雅村等。

据中国宁波网

知识点:“美丽水乡”“水美村庄”,立足区域实际,努力打造河道整洁、河水清澈、河岸秀美的宜居宜业新环境,是落实乡村振兴战略、五水共治政策的成效;坚持保护环境这一基本国策,让青山常在、绿水常流;绿水青山就是金山银山;走绿色发展道路,建设生态文明,实现可持续发展已成为当代中国的发展共识。

新技术推进 宁波防疫“无人化”

随着复工工程的推进,不少志愿者返岗复工,如何在人员锐减的情况下把好防疫关,是一个急需解决的问题。

在宁波,已陆续有多台遥感测温系统落地,极大地减轻了安检人员工作量。记者在鄞州孵化园看到,热成像体温监测系统会自动识别距离摄像头数米外人员的面部部位,并连续动态显示体温,实现即走即测和多人同测。

在李惠利医院,一系列无人设备也让人感受到科技的先进。憨态可掬的机器人正忙碌地清扫地面,完成消毒、除菌等工作。这款由宁波移动提供的5G消毒清扫机器人,可以在无人操控下按照预先设定的路线完成消毒清洁任务,每小时能清洁1200平方米。

记者了解到,宁波已面向全市发布130项疫情防控新技术、新产品,清单涉及智慧医疗、疫情防控、办公管理等7大类,其中就包括机器人瞬视人体测温、杀菌机器人、配送机器人等多项“无人”技术。这些技术均由宁波的各大科技型企业攻破,已陆续落地。

据中国宁波网

知识点:科技是第一生产力,创新是民族进步之魂,是引领发展的第一动力。技术的创新促进生产力的发展,增加社会财富。宁波市疫情防控中的新技术、新产品充分体现了宁波市落实科教兴国战略,创新驱动发展战略,为疫情防控提供技术支持。



在蛟川、九龙湖收费站出口处,红外线体温测试仪经过工作人员的精心调试已正式上岗。

记者 唐严 通讯员 唐斌权

望浙江



3月19日傍晚,浙江省支援武汉医疗队抵达杭州萧山国际机场。 据浙江在线

首批援鄂医疗队返浙 车俊袁家军机场迎接

3月19日傍晚,杭州萧山国际机场停机坪一侧,浙江省委书记车俊、浙江省长袁家军等省领导和医疗队员家属代表一道,欢迎浙江省援鄂首批返浙医疗队凯旋。人群中,几条大红横幅和标语格外引人注目,不同的文字汇成同一句话:亲人英雄,欢迎回家!

车俊代表省委、省政府欢迎英雄们凯旋。他说,疫情发生以来,大家积极响应习近平总书记和党中央号召,白衣执甲、逆行出征,与时间赛跑、与疫情决战,以精湛医术挽救了一个个鲜活生命,以实际行动展现了浙江“三个地”的责任担当。你们为战疫立了大功,不愧是勇敢的白衣战士,不愧是人民心目中的英雄,不愧是浙江的优秀儿女。我们为你们点赞、向你们致敬。这段时间,你们在前方奋战,是病患的生命依靠;你们的家属在后方守家,

是你们的温暖港湾。军功章里有你们一半,也有你们家属的一半。

欢迎仪式结束后,医疗队队员们乘车前往集中休整点。车队前,警用摩托为他们护航。车俊、袁家军向队员们挥手致意,目送车队渐渐远去。

据《浙江日报》

知识点:援鄂医疗队身上散发着以爱国主义为核心的团结统一、爱好和平、勤劳勇敢、自强不息的伟大民族精神。这是中华民族生生不息、发展壮大的强大精神支柱,是维系我国各族人民世世代代团结奋斗的牢固精神纽带,是激励中华儿女为实现中国梦而奋斗的不竭精神动力。这些英雄值得被点赞,值得被致敬,更值得我们学习!

浙江推广使用公筷公勺

有60%以上与生活方式和行为习惯有关。这次新冠肺炎疫情中,围桌共食、不用公筷,给病毒传播提供了便捷途径。大力推行公筷公勺,倡导健康文明生活理念,对统筹疫情防控和促进经济社会发展具有重要意义。

浙江省把推进“公筷公勺”行动作为今年实施文明好习惯养成工程的突破口。1月30日,结合疫情防控宣传实际,浙江省文明办在全省部署开展疫情防控期间文明好习惯养成公益宣传行动,3月5日发出《公筷公勺 文明就餐》网络倡议书。在各地文明办、各有关部门共同努力下,“公筷公勺”行动取得积极成效,公筷公勺等文明好习惯正由高传播率向高认知率、高认可率转变。

接下来,浙江省将制定出台省级《公筷公勺使用标准指引》,并选择一批重点餐饮企

业、机关单位食堂、设区市和部分县(市、区)及文明家庭开展示范,力争经过半年左右时间,全省所有星级宾馆、大中型酒店(饭店)及农家乐(民宿)、机关事业单位食堂公筷公勺配备率达到100%,使用公筷公勺的群众认知率和认同率大幅提升,家庭“公筷公勺”使用率明显提升。

据《浙江日报》

知识点:推行公筷公勺这是一种文明的行为,是我们应履行的道德义务,践行了社会主义核心价值观,属于社会主义精神文明建设的范畴。这不仅有利于个人生活的卫生健康,也对整个社会统筹疫情防控和促进经济社会发展具有重要意义。所以我们每一个人要从自己做起,要从现在做起,要从小事做起,争做负责任、讲文明的公民!

长三角生态绿色一体化发展示范区 进入全面施工建设阶段

近日,长三角生态绿色一体化发展示范区公布了首批33个重点项目。上海精测半导体创芯园里,工程机械进场;串联沪苏断头路的元荡大桥,打下桩基;嘉善北部湖荡经过整治,初露新颜……在青浦、吴江、嘉善三地,项目进入全面施工阶段。

重点项目被视为示范区建设的“风向标”。33个项目从100多个项目中脱颖而出,别有深意:从项目的内容看,它们涉及生态保护、互联互通、产业创新、服务共享多个领域;从项目的地域看,不少项目都需要跨行政区域的联动;从项目的推进看,不仅突出项目协

同,更强调区域一体化制度创新。

据《浙江日报》

知识点:2019年12月1日,《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》发布,规划范围正式定为苏浙皖沪三省一市全部区域。长江三角洲生态绿色一体化发展体现了我国坚持因地制宜、优势互补的区域经济发展重要原则,也体现了我国坚持走绿色发展道路,建设美丽中国。这有利于加强苏浙皖沪之间的合作,实现共同发展,更有利于实现全国社会经济的均衡发展,以及区域的可持续发展。